

УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН ЯДКОВ,
УВАЖАЕМИ АДВОКАТИ,
УВАЖАЕМИ ДАМИ И ГОСПОДА,

Приемете моите поздравления по повод 100 Годишнината от създаването на Адвокатска колегия – Благоевград. За мен е чест и удоволствие да се обърна към Вас и в ден като днешния да засвидетелствам дълбокото си уважение към Вашата професия.

Цели 100 години Вие доказвате, че съвременното правораздаване във всичките му направления и на всички нива е немислимо без участието на адвокати. В правова държава, като нашата и в общество, основано на върховенството на закона, адвокатът има особената роля да защитава правата и интересите на гражданите и обществото като цяло, които произтичат от традициите на вековната професия.

Адвокатът трябва да служи както на интересите на правосъдието, така и на законните интереси и права на физическите и юридическите лица, които са му поверени да отстоява и защитава. Не напразно за старите римляни думата "адвокат" е означавала, човек, призван на помощ". В своята професия адвокатът често е призван да балансира между моралната и юридическата преценка, но при всички случаи на преден план е справедливостта, като върховно изискване на разума.

Съгласно Конституцията на Р. България адвокатурата е свободна, независима и самоуправляваща се. Законодателят е определил свобода и независимост на адвокатурата, от което е видно, че той държи на престижа на адвокатската професия и на сериозността на защитната и представителната ѝ функция, според която пред съда, органите на досъдебното производство, административните и други служби в страната, адвокатът е приравнен със съдията по отношение на дължимото му уважение.

Сложността на адвокатската професия се определя от динамиката в обществените отношения, която налага промени в законодателството на Република България при високо ниво на съответствие с правото на Европейския съюз. За тези десет години се проявиха редица непълноти на закона, които са свързани с обществените промени и новите социални условия, които повишиха изискванията към професията на адвокатите и задълженията, с които обществото ги натоварва.

Развитието на обществените отношения постави нови изисквания към функциите, правата и задълженията на адвокатурата и нейните органи. Приемането на нови и съществените изменения на процесуалните закони също предполагат адекватна и осъвременена регламентация на упражняването на адвокатската професия. Целта на промените е правната уредба да бъде съобразена с обективното развитие на българското общество и неговата правораздавателна система. Това налага повишаване на изискванията за упражняване на адвокатска дейност, усъвършенстване правата и задълженията на адвокатите за по-ефективно участие в правораздавателната дейност, укрепване независимостта и самоуправлението на българската адвокатура.

Поздравявам ръководството лице на председателя – г-н Ядков и всички членове на Благоевградската адвокатска колегия, за постигнатите резултати и преди всичко за непрестанния Ви стремеж за подобряване на работата на тази така важна институция.

Поднасям искрената си благодарност за високия професионализъм и отговорност, с които практикувате една от най-почитаните, достойни и уважавани професии.

Всички Вие, прилагайки правото, ежедневно работите за върховенството на закона, за защита правата и свободите на гражданите. Като областен управител високо ценя и разчитам на компетентността, отговорността и професионализма на адвокатите от Адвокатска колегия Благоевград.

Вярвам, че и в бъдеще ще работите все така успешно в утвърждаване на държавността и законността, и ще продължавате да браните интересите на гражданите, защото Вашата професия е истинското Ви призвание.